

# 历时7个多小时 开启一场跨省转运

## 上海多方接力为一来沪抢救男婴开启绿色通道



□ 记者 季张颖

记者昨天从闵行警方获悉，7月3日下午3时许，上海铁路虹桥站方面收到了一位母亲的紧急求助，称她正带着自己4个月大的婴儿，从宁夏银川搭乘高铁赶往上海，由于孩子患有先天性呼吸障碍，身上插着各类生命辅助设备，抵沪后还需立即转运至复旦大学附属儿科医院救治。

由于列车抵沪后正值晚高峰，一场与时间赛跑的接力营救就此展开。

本报讯 “G1817次列车，现在到达上海虹桥站，列车停靠6站台。”随着播报声，18时17分，列车准点停靠站台。包括铁路、公安、120在内的多方力量已早早守候在此。

进入车厢，只见这名4个月大的患儿静静躺在座位上，身上接了许多呼吸机、监护仪等设备，在众人协助下，患儿被转移到担架上。为压缩出站时间，站方与虹桥站派出所为其开通绿色通道，并临时改变了就近一部扶梯的运行方向。

18点26分，患儿被送上120救护车，提前守候的闵行交警也随即展开行动。由于当时正值晚高峰，高架道路拥堵较为严重，民警决定改走地面路段，请求指挥中心协助，全

程开启交通“绿波”，为抢救患儿保驾护航。

一路上，警车与救护车一前一后，顺利通过一个个路口，遭遇拥堵节点，社会车辆也会及时停车，紧急避让。18点44分，救护车抵达复旦大学附属儿科医院，院方立即打开绿色通道，提前守候的医疗团队随即投入抢救。

“昨天他被抢救了3次。谢谢你们，真太感谢你们了，孩子一开始是肺炎，后来到医院诊断，肺炎治了大概20多天，孩子的支气管比较狭窄，一呼吸就窒息，我们只能来上海医院治疗，谢谢你们！”患儿母亲表示。

经过抢救，19时10分，患儿被送入PICU，等待后续治疗，这场历时7个多小时的跨省转运至此结束。

## 申城连发高温预警

### 民警意外邂逅特殊“乘凉客”

□ 见习记者 王葳然

本报讯 “警车下面怎么藏了一只狗，不对，怎么看着像熊猫？”近日，申城连发高温预警，一只“熊猫狐”竟跑到了警车下“乘凉”。

日前，嘉定公安分局马陆派出所民警正在临泽路周边开展日间巡逻，正当民警准备返回警车前往下一个巡逻地点时，忽然发现警车底下趴着一只小动物，它既有着类似小狗的体态，又有着一对和国宝相似

的“熊猫眼”。即便民警靠近，它也只是懒懒地趴在车底。

随后，民警尝试用声音和动作将小家伙从车下吓出来，并在警辅人员的配合下，合力将小动物控制住，带回派出所安置。经与专业人士联系，小动物为熊猫狐狸，属杂交狐狸品种，主要在野外活动，没想到这次竟选择到警车下面乘凉。

在派出所内“凉快”了一整天后，民警将小动物带至郊外合适区域，放归大自然。

## 连偷3辆外卖送餐车用来换酒喝

### 普陀警方侦破系列电动自行车失窃案

□ 见习记者 王葳然  
通讯员 邵谨铭

本报讯 外卖送餐电动车是外卖小哥日常必备的工具，但也常因疏于看管给了不法分子可趁之机。近日，普陀警方接报了一起系列电动自行车失窃案，犯罪嫌疑人已被抓获。

6月20日，普陀公安分局长寿路派出所接报了一起电动自行车失窃案，失主是一位外卖小哥。据其回忆，当时他正在送餐途中，到达某商务楼楼下时，将车随意停放在路边就去送餐了。等他回来后，自

己的车却不见了踪影。接报后，民警立即展开侦查。

6月25日上午，民警又接到了一起电动自行车失窃警情，该名失主也是一个因为送餐图方便而未拔钥匙的外卖员。经查实，该起盗窃案中的犯罪嫌疑人与上一起系同一人。次日，正当民警准备进一步调查时，又接到一个外卖员的报警，案情与前两次如出一辙。不同的是，第三辆失窃电动自行车上装载有外卖公司配备的车载定位系统。根据系统显示的电动自行车位置，民警和外卖员在一小区门口当场

抓获了犯罪嫌疑人。

到案后，犯罪嫌疑人刘某如实供述了自己的作案事实。据其交代，因为最近“酒瘾”犯了，便想通过偷电动车换钱买酒。为此，他在各大商务楼下守候，专挑未上锁的车下手。得手后，就将车子随机出售给废品回收人员。经查，3辆车总价近1万元，前两辆车已被刘某以400元的价格出售，犯罪所得皆被其用于个人挥霍。

目前，犯罪嫌疑人刘某因涉嫌盗窃罪已被普陀警方依法刑事拘留，所盗车辆均已找回并归还给外卖员。

## 盗窃得手后欲再次行窃 却与屋主当面撞上

### 男子因盗窃罪被判处有期徒刑7个月

□ 记者 陈颖婷 通讯员 唐乐颐

本报讯 即将拆迁的老宅，久无人居的房子，以为在这样的场所行窃就不会被发现，不承想还是“翻了船”。日前，这个心存侥幸的毛贼被依法判刑。

李禹平常会捡一些废旧物品卖钱补贴家用。今年3月，李禹经过即将拆迁的房屋附近，他知道很多人家搬走了，会遗留下一些废品，便想碰碰运气，看是否可以捡漏。上到三楼时，他发现有一户的房门没有关实，一推便开。屋内陈

设齐全，干净整洁，一看就是有人常住。一通翻箱倒柜后，李禹偷走了两盒装满一元硬币的储蓄罐，两块玉片饰品，一些旧版人民币和邮票，还有一些纪念币。第二天，李禹到废品收购站将所有一元硬币兑换成了两百余元后花掉，剩余物品则留下自用。

没过几天，尝到甜头的李禹再次登门“造访”，试图继续行窃。而这天，恰巧屋主肖梦回到住处正在吃饭，两人当面碰上，心虚的李禹转身就跑。

形迹可疑的李禹让肖梦心

中十分疑惑，联想起坏掉的门锁，她隐隐有不好的预感，检查过家里陈设后，发现确有被人翻动的痕迹，肖梦便将此事告诉了儿子，儿子认为跑掉的人极有可能就是小偷，便选择报警。

很快，李禹被公安机关抓获。经审查，李禹以非法占有为目的，入户秘密窃取他人财物，其行为构成盗窃罪。2024年6月，松江区人民检察院以涉嫌盗窃罪对李禹提起公诉。同月，法院依法判决李禹犯盗窃罪，判处有期徒刑7个月，并处罚金2000元。（文中人物均为化名）

## 只要50万元 就能给孩子安排一所好学校？

### 走“旁门小道”终落入诈骗陷阱

□ 记者 陈颖婷 通讯员 徐扬

本报讯 利用家长为了能让孩子上一所好学校的急切心理，以“帮忙择校”“托关系”等借口骗取钱财。近日，浦东警方破获一起诈骗案。

近日，李先生来到浦东公安分局川沙派出所报案称，为了孩子能够读上一所好学校，他“托关系”花费了50余万元，最终却未能如愿，当他想要回钱款时，对方却告知无法返还，孩子没能入学，钱还“打水漂”了，对此李先生怒不可遏，怀疑遇到了骗子，选

择了报警。

李先生所托的“关系”是他原来的房东王某。2023年8月，王某主动找到他，声称有关系、可以帮助安排其小孩入学，但需要交纳一定费用，李先生虽然知道这可能不合规矩，但为了孩子能读上一所好学校，还是前前后后向王某转账了50余万元作为“介绍费”。但一直到次年6月，最终入学名单都已经确定，李先生也没有收到学校的任何通知，询问王某后，她却以资料在审核、手续正在审批等理由推脱。

川沙派出所接报后，立即会同川沙公安处开展调查。嫌疑人王某被传唤至派出所。王某到所后，知道自己的诡计暴露，很快便一五一十地交代了作案过程：2023年8月，作为房东的王某意外得知李先生正在为孩子读书的事发愁，而王某当时负债累累，遂想到了可以打“择校”的幌子从李先生那骗点钱用。王某向警方承认，她其实并没有任何所谓的“关系”，也不认识任何学校的老师。

目前，王某因涉嫌诈骗罪被浦东警方依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。